

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA Domingo 17 de Septiembre de 1933

Número 15 050



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Luisa Guiraud, viuda de Ferrera

QUE FALLECIÓ EN ALMERIA EL DIA 18 DE SEPTIEMBRE DE 1932, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

La Razón Social • Emilio Ferrera y Hermano, S. A.; sus descendientes hijos doña Luisa Ferrera Guiraud y don Vicente Battles Córdeza; sus hermanas Marta y María Guiraud (ausentes); sus nietos, sus hermanos políticos Eduardo, Antonio, María y Dolores Ferrera, sobrinos y demás parentes,

RUEGAN a sus numerosos amigos se sirvan asistir a las veladas que se celebrarán mañana lunes en la iglesia de San Domirgo desde las 8 y media, siendo la mayor, a las 9, de cuyo favor les quedarán reconocidos.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL DESNUDISMO

¡Qué empeño en emplebeyecer,
en afear la vida!

Felipe Sassone

No hemos de hablar siempre en donde la moral tenía su imperio y nuestros editoriales de temas lo el pudor su trono. Las facilidades calas, sociales, o políticas. Hable de las comunicaciones han corrido también de temas morales, de como reguero de polvora estos porque sólo son fuertes—como di malo hábito, ventilándose un Mussolini—los pueblos mera- dades entre las tradiciones pagana y cristiana, pontiéndose sobre el tapete un debate tan antiguo co-

Y el tema no puede ser de más actualidad: el desnudismo.

Hablar de la moralidad en las costumbres, es hablar de la convi- pretación del pudor. Y esto es la- vencia social en un ambiente plá- mentabilísimo. El hombre es algo cido y tranquilo. Lo bello, lo ver débil, quebradizo, despreciable; dadero y lo bueno, constituyen la verdad y el error, el bien y el mal, se disputan su corazón y su leal se eleva sobre todos, pudiendo elevarse en justicia hombre ci- Teñemos la duda por almidona y vilizado el que rinde pleitesía a sobre ella se reclina nuestro espí- aquellas sanos principios. Las so- ritu vacilante y fatigado. Pero ciedades que por ellos se rigen, son Dios nos ha dado capacidad de cultas y progresivas; las que trans- emoción—como dice el poeta Mar- forman esos hábitos establecidos, quiria—y el hombre debe en todo modificar la marcha normal de momento de aprovecharla, ten- los Estados, llegando con la con- diendo a que no se pierda ninguna da hasta la base. La humanidad acción buena en el seno de la so- se transforma, siente a la lar- ciedad, como se pierde un rayo ga el «etidium vitae» el asco, el de Sel en el seno de la Naturale- tudio, el aburrimiento de la vida. za. Porque es un verdadero dolor

Y vamos caminando hacia él, que el hombre que debía ser espi- El desnudismo es uno de sus ritual hasta en su carne, verga a síntomas. Importado por los ame- ser carnal hasta en su espíritu, ya ricanos y acogido en Europa con que el amor, en cualquiera de sus fruición, se pasea por las playas manifestaciones, no es regodeo de francesas y alemanas principal- los espíritus, sino deber de las al- mente, por todas las demás del mar. Todo esto, con más o menos San Sebastián en misión evange- fósforo. en de vulgar sentido, ya lizadora para impedir, con su pa-

que alguien ha dicho que la fiesta es un comentario del sentido común.

El desnudismo está, pues, condenado por toda sociedad que se rija por principios morales. Dar el espectáculo en las playas de nuestra desnudez para que en ella—como dice un escritor—aprendamos anatomía, siendo pieza de escándalo, es desaceter la existencia y expone al amor andariego, ya que según una frase célebre, lo que se exhibe, parece que se crece.

Ya decía Gabriel y Galán ha- blando del pudor, tan puesto que era en tela de juicio, que

El pudor es el aroma del alma de la mujer y también decía, en su valiente poesía, que sin el pudor, la mujer

Es una rosa muy bella, pero que no tiene olor.

Y no puede ser de otra manera. La observancia rigurosa de los principios morales, hace fuertes a los pueblos. Las personas honestas se apartan de la licencia en las costumbres. Las gentes son bres, por lo general; en la tiranía de la moda, la que abate el pudor.

Tiene razón Felipe Sassone al decir que es dedicado empeño la vista por la poca fuerza del viento.

labra, la ostentación de la desnudez femenina en las playas. Vemos a los tiempos antiguos de cristianizar al mundo y combatir esa idea de paganismo que se filtra en las costumbres. No será bastante la palabra, por muy elocuente que la del padre Laburta sea; pero bueno es que las gentes se vean retratadas y ante la fealdad de su imagen moderen sus impetus exhibicionistas, que tanto afectan al cuerpo como al alma. Más eficaz en lo que ha acordado Hitler: ha suprimido el desnudismo en Bélgica; ha puesto limitaciones a las pinturas de cara y labios y ha tomado disposiciones para reintegrar a la mujer el hogar, base de la familia. En Francia la prensa ya protesta de esos excesos, lo mismo en la playa que en los montes, donde algunas señoritas practican hasta el desnudismo integral, todo lo que va en contra de la cultura y la dignidad del pueblo; en Barcelona, ofrece el gobernador una gran campaña contra la gororografía y en todas partes se siente ya ese dolor del mal que se causa al faltar abiertamente a los sencillos preceptos morales, sin cuya observancia la sociedad camina al abismo.

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

17 de Septiembre de 1.888

Publicó LA CRÓNICA un artículo pidiendo que se dieran a conocer las obras del ferrocarril de Líbarca a Almería.

Zarpó con rumbo a Málaga y Cádiz la fragata de vela «Nautilus», dedicada a escuela de guardias marinas. Había salido de murgada, y a las seis y media de la tarde, todavía se encontraba a la vista por la poca fuerza del viento.

—En el estanco del Reducto se cometió de noche un robo, llevándose el ilustre orador, ha ido a dose los ladrones 810 pesetas en metálico, algunas alhajas y tabaco.

Espectáculos

Salón Hesperia

Con un lleno rebosante se inauguró anoche la temporada en Hesperia.

Se estrenó la famosa película «Las luces de la ciudad», en la que el genial Charlot, realmente inspirado, ha conseguido sin duda su obra cumbre.

Junto a la nota francamente cómica pone en ella Charlot esos gozos sentimentales, tan conmovedores, que son las características del género que ha sabido crear este insuperable artista de la pantalla nada más regocijante y al mismo tiempo más humano.

El público rió cuante quiso y tuvo para la película visibles muestras de aprobación.

La partitura adaptada a «Las luces de la ciudad», completa el efecto, y matiza especialmente muchos efectos cómicos de la obra.

La Sala de Hesperia ha sido dotada de potentes ventiladores.

Después del descanso, se proyectó también un fragmento de «El expreso de Shanghai», que se estrenará dentro de unos días en este Salón.

Para hoy, domingo, se anuncian las siguientes funciones:

Por la tarde, a las 3.30 la película muda de costumbres americanas «El muchacho de Oklahaoma», por Bob Custer.

A las 5.30: Estreno de la producción sonora «La amazona de las rocas», por Tom Keene y Juillan Rivero.

Por la noche, a las 10: La bonita película sonora de revista, expuesta en español, «Per caminos de la India», y «Las luces de la ciudad».

—Mañana, lunes, «Una canción, un beso y una mujer».

Tiro Nacional

Funciones para hoy domingo, a las 7 y cuarto y a las diez de la noche:

La película de dibujos, titulada «Rascacielos» y la superproducción hablada y cantada en español, titulada «Lo mejor es reír».

—Mañana, lunes, «La legión fronteriza».

Asistencia Social

—o—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 46.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 427 niños y 651 adultos.

Mendigos recogidos en el Parque de Desinfección 22 hombres y 3 mujeres.

Juzgado Municipal

DIA 16

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Antonio Espina sa Alcalde, Carmen Salinas Gálvez, María García Domínguez y José de H. Fernández.

DEFUNCIONES.—Trinidad Rueda García.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 15

El Consejo de hoy

Se ha celebrado en la Presidencia el Consejo de ministros

durante la reunión desde las siete de la mañana hasta la una y diez minutos de la tarde.

No concurren el ministro de Comunicaciones señor Santeló

ni el ministro de Fomento señor Feced,

A la salida, el ministro de Agricultura señor Feced, manifiestó a los periodistas que se

había nombrado Fiscal general en el ministerio de Agricultura

de la República, a don Antonio

Marsaá; Director general encargado de la próxima asamblea de Caminos, a don José María

Blanco Rodríguez, y Director

de Administración, a don Alfonso Pascual Leoré.

Dijo que se había rechazado la dimisión presentada por el Director general de Registros,

Expuso también que había comenzado el estudio del expediente sobre construcción de

escuelas.

Por último, manifestó que movimiento corfan en que el marchaba seguidamente a su Gobierno estudiará las bases ministerio, con objeto de recibir a los representantes de la miente y procederá a reelegir se iba a celebrar el próximo día 18.

El presidente del Consejo, El presidente del Consejo, durante la reunión desde las siete de la mañana hasta la una y diez minutos de la tarde.

que ha recibido una comisión

Dijo, por último, refiriéndose a este asunto, que muchas de las bases coinciden con la orientación política que se propone seguir el Gobierno.

Visitas al señor Lerroux

Esta mañana recibió el señor Lerroux la visita del Encargado de Negocios en Egipto,

Se cambiaron impresiones sobre futuras negociaciones.

El presidente volvería este tarde a la Presidencia para continuar recibiendo visitas, marchando a las cinco y media a Palacio, con objeto de presentar al señor Alcalá Zamora el nuevo ministro de Hacienda don Antonio Lara.

El próximo Consejo

El martes de la semana entrante se celebrará el inmediato Consejo de ministros.

Dice Martínez Barrios

El ministro de la Gobernación señor Martínez Barrios, manifestó a los periodistas que tan pronto como supo la llegada del ministro de Hacienda señor Lara, se había apresurado a abrirla.

Expuso que inmediatamente le había hablado del problema económico de Sevilla, relacionado con el Ayuntamiento.

El señor Lara le prometió que dedicaría gran interés al problema.

Más nombramientos

Ha sido nombrado Director general de Comercio, el señor Sede, y Director general de Minas, el señor Santamaría.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales norteamericanas y extranjeras. Aguas minerales. Ortopedias. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. RIEGO, 9 A. (ANTE SERRAL, 1 ALMERIA.

SERVICIO DE VAPORES FRIGORÍFICOS PARA SUD-AMÉRICA



Durante esta Campaña Uvera, con vapores clasificados en el Lloyd en primera categoría, con fechas fijas de salidas de este puerto y llegadas a destino.

El rápido y conocido vapor

“MAR BLANCO”

Llegará y saldrá de este puerto el día 26 del corriente, admi- tiendo carga en bodega corriente y frigorífico para los puertos de BAHIA, RIO DE JANEIRO, SANTOS, RIO GRANDE Y BUENOS AIRES.

NOTA: Como estos buques disponen de horas ilimitadas para su permanencia en puerto verificando las operaciones de carga, se ruega a los señores embarcadores pidan con anticipación el hueco que necesiten a sus agentes.

Hijos de M. Condeminis.—Avenida de la República 26. Teléfono 267.

27 septiembre 1933

Colegio de Segunda enseñanza de Berja (Almería)

Incorporado oficialmente al Instituto Nacional

Bachillerato - Idiomas y preparación a ingreso
en el Magisterio

Internado con número limitado de plazas
Matrícula: hasta el 20 de Septiembre

Horas de Secretaría: de 10 a 12 y de 15 a 18
Alcántara, 10. Teléfono, 56

COMENTARIOS

¡Ha estallado una bomba!

Esta es la exclamación diaria y clara, los que sin los pretextos con el título que inviolablemente, sea que desvirtúan sus lastimados, se reúne en los periódicos todas las tardes tiempo ocupando las celdas matutinas. Tanto es ha repetido, de castigo, de años acá, la exclamación y la. En este sentido—lamentable es noticia, que la gente se ha acostumbrado a ellos en tal grado que, peor; pues si acabó aquel vergonzoso paulatinamente, se ha ido atenuando «matonismo» del chulo pronunciando el tono de la exclamación fisional, que nos afrontaba con y empequeñeciendo las titulares sus caracteres endémicos y de sucesos que encabezaban la noticia la prosapia indígena, lo ha sustituido, hasta que han pasado—corregido y aumentado—es decir, una y otra, su fuerza de escándalo—el mal llamado espectáculo y de isterés.

Hoy se comenta el hecho—si se da a aquel efecto y raya con sus comentaristas—con la naturalidad de características inhumanas y barata hábito corriente y los periódicos lo relata como una simple la. No está en nuestro ánimo informar de las que no merecen par a la policía ante el progreso mayor espacio ni mayor atención creciente, inaudito y desconocida que las que cumplen a una mera dor, que este mal manifestante, en intrascendente gacetilla. La fuerza y sus crudas y efectos pueriles evita de la costumbre ha obrado el zarzal, o atenazarla al menos, con milagro de trasladar en fútil una l. mera colocación a su debido cuestionamiento vital; la tenacidad, sin tiempo, de unos cuantos bezales tregua, de los golpes, ha adormecido a otras tantos discursadores de cielo las fibras de la sensibilidad escisión o de profisión,—dos callados hasta dejarlas incapaces de enjundadas igualmente perniciose—drar en el ánimo la fuerza del co que ganosas de elevarse, fuere raje y la energía de la indignación cual fuera el procedimiento, al sital de su caducio, al soporte de

Un triste caso de efectos contra una libertad mal entendida y peor sabor; pues si al hecho asaz repetido interpretada difundiéronlo doctrinario hubiere respondido el aumento de ideas y teorías que no estaban en proporcional de la general protesta, la horadada y energética manifestación de disconformidad y de disgusto, acaso, acaso, habiéndose conseguido lo que hasta la hora cosa a hacer que escondar, limpiar presentes no se ha conseguido de mañas brotes el escondido, y es davia: la cesación de esa andan perar la cosecha. La escarcha está mos y cobardes atentados que con hacéndola sin descanso, la poli el disfraz más o menos velado de cia, pero iba tan mezclada con la defensa de clase y de reivindicaciones, cuestan la vida a pacificadas ni podía digerir aquellos a quienes se dedicaban.

Va haciéndose preciso, inaplazable—ha tiempo que lo piden, a dar las ideas, de todos los almas, voz en grito, el sentido común, la de todas las decirillas, sin rasgo buena lógica y los elementales de ver si el candela caía en el estéril campo pedregoso y yermo, y se rechos ciudadanos,—que se ejercen en la tierra mollar, esterilizantes que dan remate a la azar.

Y ya no es Barcelona, la ultrajosa jaque y en persona alarma de Barcelona, el escenario exclusivo a la mayoría de los españoles, nivo y predilecto para las hazañas afanosas de paz y de trabajo. Por de ese acelero terrorismo de los que al amparo de las luchas sociales numerosas diversas; en Valencia, en les, tal y como las luchas sociales Bilbao, en Madrid, en Sevilla, son se practican y promueven, me innumerables pueblos pequeños, gran los avances de la delincuencia también de donde llega la noticia

que los periódicos insertan con la naturalidad de lo corriente y la gente acoge y cementsa sin ensordecer ni extrañarse. Y es mejor que el ensordecimiento se produzca, que los periódicos hagan sonar las alarmantes sirenas de sus grandes titulares, para pregonar una gira resonante contra aquél es a quienes nada importa la vida de indefensas mujeres, de inocentes niños, de heridos hombres de trabajo; aquéllos que seditan, dejando arteramente la bomba en el lugar que encuentran más a mano, los intereses y la paz de la nación a su propio interés; que abriendo un poco, ¿quién sabe qué mosquitos intereses hallarán!

MARIANO HERRÁIZ

En la provincia

Denuncia por amenazas

Juan Caparrós Simón, denunció a la Guardia civil del puesto de Vera, que su vecino José Toledo Fernández le había amenazado para que no volviera más por aquella población, si no le abonaba la cantidad de 165 pesetas, importe de varios jornales.

Investigado el atestado correspondiente, el José Toledo negó las amenazas pero afirmó que era cierta la deuda.

Dicho atestado fue entregado al Juez municipal de Vera.



Cuide usted su estómago

porque es la base de

Su Salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENDA EN PARAFARMACIAS

Sucesos del día

Denuncia

La Guardia de Seguridad denunció al conductor del automóvil número 3 261, de la matrícula de Granada, por dejar abandonado dicho vehículo en la Avenida de la República.

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durazos, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TOTAS PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.

MADRID

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

Ayer mañana se celebraron en la Sala primera dos juicios orales de causas seguidas en el Juzgado del distrito de la Audiencia por los delitos de tentación de armas y resistencia y lesiones, quedando conclusos para sentencia.

Suspensión

Por no haber comparecido el procesado, hubo de suspenderse en la Sala primera un juicio seguido de causa procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de lesiones.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de causa número 362 de 1932 del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Juan García Sánchez, por el delito de estafa.—Abogado, don José Rodríguez; procurador, don Diego Contreras.

Sección segunda.—Vista de causa número 40 de 1933 del Juzgado de Purchena, seguida contra Gregorio Rozas Rozas, por el delito de robo.—Abogado, don Rafael Pérez Seville; procurador, don Eduardo Moreno.

Del Gobierno civil

—○—

El nuevo Gobernador

Ayer nos dijo el jefe de Negociación de este Gobierno civil, don Antonio Ramón Hernández, el cual se ha encargado accidentalmente del mando de la provincia, que carecía de noticias.

Manifestó además que se continúa esperando al nuevo Gobernador que ha sido nombrado para esta capital, señor López Rodríguez, ignorando el día de la llegada.

SE ARRIENDA

se tiene conocido por LAS PALMERAS, situado en el campo de Riquetos de Mar, con una extensión de 87 hectáreas. Tiene casa habitación, paraje, cinco naves, dos motores y bastante arbolado.

Informes: Angel Vizcaíno, Milnera 5, principal.

De la Diputación

— O —
Dice el presidente

El presidente de dicho departamento, señor Hernández Martín, dijo que de la consignación que le pertenece, la cual asciende a 15 000 pesetas, como gastos de representación, había renunciado a 5 000 pesetas, distribuyéndolas de la siguiente forma: 150, destinadas a la celería escolar de Dalias; 50, para Asistencia Social; 127 para abonar el impuesto de utilidades, y el resto será destinado a socorrer familias necesitadas.

Un obsequio

El personal dependiente de la Diputación provincial obsequiará con una comida, en Venta Ertaña, al ex secretario de aquella Corporación don Miguel García Langle, con motivo de su despedida de aquella casa.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados.
de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5

Instrucción pública

— O —
Traslados por incompatibilidad con el vecindario

La Dirección general de Prima en enseñanza ha resuelto declarar a doña Francisca Vargas Albarra maestra de A bendiego (Gaudalupe); a don Antonio Seguro Costa, de Lens Amés (Coruña); a don José Varela Regueiro, de Pereira. El Pino Azúa (Coruña); don José Suárez y Suárez, de Los Barrios de Luza (León); don José Pérez Casanova, de San Martín de Horreiro (Lugo); don José Chico Ruiz, de los Vios Grado (Oviedo); don Gerardo Quilones García, de Villagarcía Grado (Oviedo); don Vicente Sánchez Beato, de Gallego de Ávila (Salamanca); doña María de la Paz Sánchez y Sánchez, de Canillas de Abajo (Salamanca); doña Leocadia Lázaro de la Torre, de Lónguia Bascuñán-Armenteros (Salamanca); doña Gladisina López del Barrio, de Moraleja de Cea (Segovia); doña Alfreda Fons Lora, de Peñafiel de Tastavins (Teruel); doña Valentía Ureña Gailligo, de Nava de Ricamarilla (Toledo), y don Salustiano de la Fuente Rodríguez, de Cebolla (Toledo), incompatibles con los referidos vecindarios, respectivamente, y, en su consecuencia, se les nombran maestros propietarios de las siguientes escuelas:

A la señora Vargas, para la escuela nacional de La Yunta (Guadalajara); al señor Seguro Costa para la de Salto Oxa de los Ríos (Coruña); al señor Varela Regueiro, para la de Extramundi Padón (Coruña); a don José Suárez y Suárez, para la de Faro Peces.

Vapores fruteros

Sloman Linie

El magnífico y rápido vapor

TRAPANI

cargará el 21 del corriente para HAMBURGO directo.

Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Informarán su agente, Hijos de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura, 5.

zinas (León); al señor Pérez Casanova, para la de Zalle Gutiérn (Lugo); al señor Chico Ruiz, para la de El Bío Ibiás (Oviedo); al señor Quilones García, para la de Valdeferreiro Ibiás (Oviedo); al señor Sánchez Beato, para la de Sotresella (Salamanca); a la señora Sánchez y Sánchez, para la de Alcalá (Salamanca); al señor Lázaro de la Torre, para la de Castellanos de Villiqueras (Salamanca); a la señora López del Barrio, para la de Alquitrán (Segovia) mixta; al señor Fons Lora, para la de Mazalón, número 1 (Teruel); al señor Urcutia Gallego, para la de Mazarambroz (Toledo), unitaria número 2, y al señor de la Fuente Rodríguez, para la de Polgar (Toledo), unitaria número 2, con el haber que actualmente disfrutan, respectivamente, por encargo, de cayos cargos deberán posicionar dentro del plazo fijado por el vigente Estatuto del Magisterio y en las condiciones señaladas en el decreto de 4 de Marzo de 1932.

Por las listas que vamos publicando, el arma política y sectaria que llevó a la «Gaceta» de Fernando de los Ríos y sus consejeros acerca de los expedientes de incompatibilidad con el vecindario, que manejan a su gusto los caciquismos superior y pueblerinos, no perjudica a la enseñanza y a los maestros.

El Magisterio primario protesta de ese régimen excepcional, por el que velvemos a aquellos tiempos de la monarquía en que no se respetaban los derechos ciudadanos.

¿Por qué no intervienen en estos asuntos las Asociaciones de maestros?

Profesores de Escuelas Normales

Para aquellos profesores normales que, en virtud de normas recientes, se han visto obligados a cambiar de enseñanza, que anteriormente tenían encendada, para encargarse del desempeño de otras, se ha dictado una orden ministerial, según la cual podrán en lo sucesivo y para efectos de antigüedad en los servicios respecto a concursos de traslado, hacer valer como tiempo de efectividad en la asignatura dejada de desempeñar los que acrediten haber participado en la nueva enseñanza a que pasan. Este derecho no puede ser acreditado por los que voluntariamente tomaron parte en concursos de traslado.

Ascensos de Catedráticos

A la categoría cuarta del escalón, y haber anual de 13 000 pesetas, a don Antonio Novo Campolo, tan y siempre que las necesidades de la Facultad de Medicina de servicio lo permitan.

Organización

Se ha dispuesto que los cabos, trompetas y tambores que cuenten coa seis años de efectivos servicios no podrán ser privados del empleo más que en los casos previstos; los arrestos los sufrirán en locales separados; las vacantes reservadas para huérfanos, de tres serán dos para los cabos, y en llevando los seis años se les aumentarán 15 pesetas mensuales quedando subsistente la disposición por lo cual, al llevar doce años de servicios, cobrarán el sueldo mínimo de sargento, que es el de 1 227 pesetas anuales.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta: de 3 a 5.
Plaza de San Sebastián

Del Ayuntamiento

— O —
La visita diaria

Ayer mañana, a las ocho y media en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, los curillistas del segundo tribunal hicieron el resumen de una de las conferencias, sacadas a la suerte, dadas por el vocal de dicho tribunal señor Artigas.

A las once de la mañana, realizaron dichos opositores el resumen de una de las conferencias dadas por el vocal señor Hernández Cerrá.

Estos mismos curillistas, mañana, lunes, a las cinco de la tarde, verificarán el ejercicio de una de las siete lecciones prácticas de terminadas en la primera parte de estos Cursillos.

Nuevo curso

Ayer dieron comienzo en las escuelas nacionales de esta provincia, las clases correspondientes al curso 1933 al 1934.

Vocal maestro

Reunidas las directivas de las asociaciones de los maestros nacionales de esta provincia, han acordado por mayoría de votos proponer como vocal representante en el Consejo provincial de primera Enseñanza, a don José Martos Peinado, maestro nacional de esta capital.

Notas militares

— O —

El Cuerpo de Suboficiales

Por decreto de Guerra, que publica la «Gaceta», se ha aprobado el nuevo reglamento del Cuerpo de Suboficiales del Ejército, que se inserta unido a dicha disposición.

Consta de 55 artículos, divididos en nueve capítulos, que tratan de principios generales, Ingreso y ascensos; cursos y Academias. Situaciones. Uniformidad. Sargentos primeros, brigadas y subayudantes. Los subtenientes. Sueldos, retiros y pensiones. Servicios. Faltas y correctivos.

El decreto lleva fecha 18 de agosto del año en curso.

Concurso de tiro

Se ha autorizado la competencia de jefes y oficiales al concurso de tiro que se ha de celebrar en Valladolid desde el día 16 al 24 del corriente, sin derecho a diezmos, a don Antonio Novo Campolo, tan y siempre que las necesidades

De Aguas

Don José Sánchez Rosales ha formulado reclamación contra el padrón de aguas.

— Don Luis Sierra Gallardo, ha solicitado se le aporte el agua de la casa número 3 de la calle del Laurel.

De Ozato

Don Antonio Quesada Galtur ha solicitado licencia para reconstituir un techo en la casa número 65 de la calle del Calvario.

De Beneficencia

Don Miguel Vigar Jiménez, médico de la Beneficencia municipal, ha solicitado del Ayuntamiento se le conceda un mes de licencia.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, 15. — ALMERIA

S'STRERIA HERRADA

Extenso surtido e gáezas para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11

ALMERIA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más sobre el Consejo de hoy

Madrid, 16.

La colaboración radical-socialista

Se sabe que en el Consejo de ministros, celebrado esta mañana, fueron examinadas las bases presentadas por el Comité Nacional del partido radical socialista, para la colaboración del mismo en el Gobierno.

Acordóse comunicar es que se estaba conforme con la totalidad, salvo algunos detalles, pues las coincidencias fundamentales, estaban incluidas en el programa radical, no siendo obstáculo incluso la derogación de la Ley de términos municipales.

Nacionalización de los ferrocarriles

El ministro de Trabajo, señor Samper, pidió que se acarara el asunto sobre la nacionalización de las empresas de ferrocarriles.

El ministro de Agricultura, señor Feced, respondió que se amenazaba se trataba de estudiar las medidas para poder o reazar.

Sobre la Asamblea agraria

Respecto a las concusiones que han presentado los elementos directivos que organizaban la Asamblea agraria, anunciada para el día 18, los ministros coincidieron en aprobar los puntos esenciales que convienen en la orientación del Gobierno.

Convintieron en que precisaba aclarar agunos detalles extremos, como la derogación de la Ley de términos municipales, la laboreo forzoso y a ojamientos.

El problema arrocero

El ministro de Trabajo, señor Samper, habló del problema arrocero de Valencia.

Expuso que los obreros están cobrando mediante créditos que se han abierto los patronos en los establecimientos de comedores.

Se acordó estudiar la solución da España, a cual debía cebrarse el lunes, día 18, ha celebrado dos extensas conferencias con el ministro de Agricultura, señor Feced.

Provisión de cargos

En el Consejo de ministros que se celebra el martes próximo, continuarán ocupándose de la provisión de estos cargos.

Otras noticias

Madrid, 16

Continúan las visitas

Esta tarde recibió el presidente de Consejo, señor Lerroux, al señor Valle Inclán, individuo que componen la directiva de la Asociación de la Prensa, y al general Quipo del Llano.

El señor Lara se posesiona de su ministerio

Esta tarde estuvo el señor Lerroux en Palacio acompañado del nuevo ministro de Hacienda, señor Lara, con objeto de efectuar la presentación regalantaria al Presidente de la República.

Se sabe que en dicha entrevista hablaron algo de los presupuestos para el próximo año.

Después se dirigió el señor Lara al ministerio de Hacienda, dando posesión del mismo el señor Víñua.

Se pronunciaron los discursos de ritual.

El viaje del Presidente

El señor Lerroux manifestó que el martes marchará el señor Alcalá Zamora a San Sebastián, acompañándole él y el señor Patach.

Asistirán a las carreras de automóviles, permaneciendo hasta el domingo, día 24.

Lerroux, a Ginebra

Se sabe que el día 25 del corriente marchará a Ginebra el presidente del Consejo, señor Lerroux, con objeto de presidir la reunión de la Sociedad de Naciones.

Más sobre la Asamblea agraria

El comité organizador de la Asamblea de agricultores de to-

que el señor Sanchez Román ha desmentido que manifestase en ninguna ocasión, que llegaría un señor Feced.

Este es hizo exposición de varias razones, aconsejando la suspensión de dicha Asamblea.

Los agricultores expusieron la necesidad de un crédito y la confianza en el Gobierno.

Se examinaron las conclusiones y, aunque no llegaron a un acuerdo definitivo, se convino en que se suspendiera la Asamblea.

En vista de ello, se circularon órdenes a todas las provincias, para que emprendan el viaje los agricultores.

Esta noche el ministro facilitó una nota explicativa, consignando que la mayoría de las aspiraciones de los agrarios estaban incluidas en el programa radical.

Así pues, no existía razón para formular la protesta contra el Gobierno, ya que no tuvo tiempo para estudiar las aspiraciones de los reclamantes.

Azaña y Prieto, en Palacio

Los señores Azaña y Prieto estuvieron en Palacio, para cumplimentar al señor Alcalá Zamora.

Dice el señor Samper

El ministro de Trabajo, señor Samper, manifestó que respeta la legislación social promulgada en las Cortes, pero que reformará las leyes de términos municipales y el mecanismo de los Jurados mixtos, con el fin de rectificar errores.

Expuso que es también su parcer a creación de una magistratura social, que impedirá los abusos respecto a los aojamientos y al paro forzoso.

Anunció que reorganizará los servicios de ministerio.

Más noticias de provincias

Madrid, 16

Declaraciones de Sánchez Roman

Comunica de San Sebastián

que el señor Sanchez Román ha desmentido que manifestase en ninguna ocasión, que llegaría un señor Feced.

Insistió en la apremiante necesidad de disolver las actuales Cortes.

Accidente de automóvil. Cuatro muertos

Dicen de Málaga que en la carretera de Co'menar y en una curva, se despeñó un automóvil, incendiándose completamente.

Perecieron carbonizados Tomás Antonio Lopez, natural de Oán, a esposa, una hija de ambos, y la madre política.

Huelga de Tipógrafos

Dicen de Sevilla que el sindicato de Artes Gráficas anunció al gobernador que para el lunes, declararían a huelgo, no publicándose los periódicos.

Robo en un cortijo

En otro despacho recibido de Sevilla, se da cuenta de que en un cortijo situado en el Camino de Pa'mario, penetraron varios ladrones llevándose cierta cantidad de dinero y algunas joyas.

Vapores fruteros



Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor IBERIA cargaría el día 19 del corriente y saldría directo para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para informes su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S.A. M.ura 5.

UN TELEGRAMA

Sobre la Asamblea Agraria

El Gobernador civil de la provincia recibió en la pasada noche el siguiente telegrama:

•Haga público que se han adoptado medidas oportunas para evitar que pueda infringirse la suspensión de la Asamblea agraria, anunciada para el día 18, a cuyo efecto se ejercerá estrecha vigilancia en los ferrocarriles y carreteras.—BARRIOS.

Concesión de condecoraciones

al vecindario, pues el alcalde era un hombre de buenas costumbres y muy estimado en la comarca.

Rotura de lunas

Comunican de Zaragoza que un grupo de mozarabes apredió las lunas de una sastrería instalada en la calle del Coso, destrozándolas.

La policía ha detenido a los dueños de una barbería, donde entraron a curarse dos mozarabes que resultaron heridos durante el alboroto.

Embarcación destriada

Telegafón de Oviedo que en el barco pesquero «Ruis del señor Martínez», dijo que es trozo de dinamita, el cual hizo explotar la embarcación por completo.

El atentado ha sido motivado por el intento de doce marineros de marinos, constituyendo el hecho una represalia de los

hombres que en las do-

mas militares sacrificaron sus vidas en honor de un ideal.

Recogemos... -dijo... hasta donde sea posible, las cenizas de estos beneméritos soldados como el capitán de Carabineros señor Menga, los tenientes Ferrández y Varela que fueron fusilados en Gerona; el sargento del Regimiento de Nunciencia, fallecido en Santo Domingo.

Los soldados leales le han cerrado el Cifunza, que como esperándose se entregue.

Se han empleado dos piezas de artillería, apuntando al Hotel Nacional, donde se han hecho fuertes unos 500 oficiales.

El Gobierno ha suprimido las carteras de Guerra y Marina, reuniendo el mando de las fuerzas la Secretaría interior.

La situación social en Cuba

Comunican de La Habana que son fusilados en Gerona; el sargento del Regimiento de Nunciencia, fallecido en Santo Domingo.

Las tropas leales le han cerrado el Cifunza, que como esperándose se entregue.

Se han empleado dos piezas de artillería, apuntando al Hotel Nacional, donde se han hecho fuertes unos 500 oficiales.

El Gobierno ha suprimido las carteras de Guerra y Marina, reuniendo el mando de las fuerzas la Secretaría interior.

La intervención de los Estados Unidos

Dicen de Washington que se considera iminente la intervención de los Estados Unidos, debido a los asaltos que se han cometido a un establecimiento de piñatería española y a una fábrica de hielo norteamericana.

Estragos del temporal

Participan de Tampico que, a consecuencia del huracán ha quedado destrozada toda la costa.

Han perecido 32 personas,

La muerte ha impresionado quedando mil sin hogar.

Algunos individuos le han amenazado con impedir, apelando a todos los medios, a que dicho secretario se posea su destino.

Este, al tener noticias del suicidio del alcalde, ha despedido Este.

Ha muerto 32 personas,

La muerte ha impresionado quedando mil sin hogar.

DE BARCELONA "Boletín Oficial"

—o— Madrid, 15

Dice Maciá

El Presidente de la Generalidad, Sr. Maciá, ha declarado que, a pesar de la protesta de los vecinos de Figueras, se instalará en dicho pueblo el campo de concentración para vagos y maleantes.

Le roban y después le hieren

—o— Madrid, 16

En el paseo del Paseo fué atacado por unos desconocidos Marcelino José Anaya.

Como hizo resistencia a ser robado, los malhechores le dieron de puñaladas, dejándolo en estado gravísimo.

Última hora

—o— Madrid, 16, 3 m.

Se rinde el capitán Arán

Dicen de la Habana que el capitán rebelde, señor Arán, se ha rendido sin ofrecer resistencia a las tropas gubernamentales.

Los partidos políticos representados en el Gobierno parecen que tratan de designar al señor Grau San Martín para que dimita la presidencia del C. u. sojo.

Suicidio de un emigrado político

Participan de Lisboa que se ha suicidado, ingeriendo cierta cantidad de veneno, el emigrado político de nacionalidad española, don Luis Ballesteros Sierra.

Bolsa

Cotizaciones

Deuda 4º. interior	67'10
Id. 5º. amortizable	87'00
Idem 4º. idem	78'00
Banco de España	531'00
Español de Crédito	193'00
Hispano Americano	142'00
Tabacalera	144'00
Londres	37'75
París	46'85
Dólar	8'10

PERPEN

—o— Extracto del correspondiente al día 16:

Circulares del Gobierno civil de la provincia, en las que se expresan el cese del señor Torres Martínez, y el encargo del mando interinamente, del secretario de dicho centro, don António Ramón Hernández.

Circular a los alcaldes de esta provincia, para que den cuenta del estado en que se encuentran las Juntas locales de tenedores de trigo.

Edicto de la Diputación provincial sobre pago del contingente contra el Ayuntamiento de Purchena.

Decreto del ministerio de Gobernación dictando disposiciones para combatir la lepra.

Continuación de un decreto también de Gobernación sobre la constitución de los Comités Centrales.

Convocatoria de las Bases de trabajo, establecidas por el Jurado mixto interlocal de industrias químicas.

Edicto del Ayuntamiento de Alsodux, dando disposiciones para la formación del censo de campesinos.

Relación de contribuyentes deudores al Estado del pueblo de Sorbas.

HORAS DE REGOCIJO

LAS VERBENAS DE ANOCHE

En las calles de la Palma, Ntra. Gran Capitán y Patio de Banderas, se celebraron anochecidas diversas verbenas, para cuya efecto se habían adornado las respectivas vias, instalándose además visto sea iluminaciones.

Dichas fiestas resultaron muy animadas concorriendo numeroso público.

El festival duró hasta las primeras horas de la madrugada.

Vapores fruteros



DJS AJS Spanskelinjen

El rápido vapor a motor SAN ANDRES cargará el 22 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.—Mazca, 5.

Indio Rosa

PAPEL
DE FUMAR

Balneario "Diana"
Baños de mar templados y fríos

EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE

CARABAÑA

JABON DE SALES DE CARABAÑA

DEPURATIVA
ANTIHERPÉTICAS
ANTIBIÓTICAS

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande, , 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfume
-rías y Droguerías

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Artistas de cine

pueden ser los que escriban a:
«ESTUDIOS A. C. E.», Sepúlveda, 169.—Barcelona
Recibirán instrucciones gratis.

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo tener en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

BALNEARIO DE FUENTE RÍO RÍOGOSO

Telex. A 55 k. ómetros de Málaga.
Aguas rizadas y Radicativas.
Afecciones crónicas del aparato respiratorio. Catarros, Bronquitis, Asma. Temperatura oficial: de 20 de agosto al 15 de noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida de Málaga, a las cuatro y media de la tarde Alameda de Alfonso XIII, número 35.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario. Para informes, al Administrador.

Balneario "Diana"

Baños de mar templados y fríos

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alcina, Mendoza, Florida y Campana

Campana Saldrá de Almería el dia 22 de Septiembre de 1.933, para Rio Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires

Florida Saldrá de Almería el dia 22 de Octubre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluidos impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cama de primera, segura clásica intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dársena para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las estancias de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajantes modernos; tienen espacio suficiente, alumbrado eléctrico y el trato es mejorable. Amplios salones, comedores, para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3^a CLASE IE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los maestres de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE BICARDO JIMÉNEZ (S. e.) Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga